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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми роботи. Хімічна промисловість є однією з провідних 

галузей важкої індустрії,  науково-технічною та матеріальною базою хімізації 

народного господарства і відіграє винятково важливу роль у розвитку продуктивних 

сил, зміцненню обороноздатності держави та в забезпеченні життєвих потреб 

суспільства. Основним продуктом хімічного виробництва ТОВ «Карпатнафтохім» є 

хлористий вініл. Хлористий вініл широко застосовується у виробництві багатьох 

інших хімічних продуктів, а також в нафтовій, металургійній, текстильній, шкіряній, 

паперовій, харчовій та інших галузях промисловості. Отже, автоматизація даного 

технологічного процесу та його дослідження на стійкість є актуальною науково-

практичною задачею, яка визначила напрямок досліджень дипломної роботи. 

Мета роботи: підвищення якості продукту, збільшення обсягів виробництва  

та економія енергоресурсів. 

Об’єкт, методи та джерела дослідження. Об’єктом дослідження в даній 

магістерській роботі є технологічний процес утилізації кислих газів при виробництві 

вінілхлориду. 

У магістерській роботі використано такі методи: 

– порівняльний аналіз технологій виробництва вінілхлориду; 

– аналіз обладнання, яке використовується в утилізації кислих газів; 

– методи математичного моделювання з використанням обчислювальної 

техніки. 

Завдання роботи: 

 розроблення САР процесу утилізації кислих газів; 

 дослідження розробленої системи на стійкість, оцінка якості 

      спроектованої системи; 

 підбір обладнання для САР процесу утилізації кислих газів; 

 розрахунок економічної ефективності розробленої САР. 

Наукова новизна отриманих результатів: 

  виконано аналіз досліджень новітніх методів виготовлення   

 вінілхлориду; 

  проаналізовано технологічний процес утилізації кислих газів на 

      предмет автоматизації; 

  проведено дослідження законів регулювання та стійкості САР. 

 Практичне значення отриманих результатів. 

Спроектовано реальну систему автоматичного регулювання процесу 

утилізації кислих газів, яка може бути використана на виробництві. Доведено 

економічну ефективність даних рішень, розраховано затрати та термін окупності 

спроектованої системи автоматичного регулювання. 

Апробація. Окремі результати роботи доповідались на V Всеукраїнській 

студентській науково-технічній конференції «Інформаційні моделі, системи та 

технології», Тернопіль, ТНТУ, 1 – 2 лютого 2018 р.  

Структура роботи. Робота складається з розрахунково-пояснювальної 

записки та графічної частини. Розрахунково-пояснювальна записка складається з 
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вступу, 8 частин, висновків, переліку посилань та додатків. Обсяг роботи: 

розрахунково-пояснювальна записка – 137 арк. формату А4, графічна частина – 6 

аркушів формату А1. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі проведено огляд сучасного стану виробництва хімічної 

промисловості, зокрема на прикладі ТОВ «Карпатнафтохім». Розглянуто вимоги до 

продукту «соляна кислота» (Кислота соляная синтетическая техническая, ГОСТ 

14332-78), та охарактеризовано перспективні напрямки розвитку виробництва цього 

продукту. 

В аналітичній частині проведено аналіз існуючих технологій виробництва 

вінілхлориду. Обґрунтовано актуальність роботи, сформульовано задачі та наведено 

методи, за допомогою яких вони будуть вирішуватися. Також здійснено огляд 

обладнання, яке використовується в технологічному процесі утилізації кислих газів. 

В науково-дослідній частині виконано дослідження методів виробництва 

вінілхлориду та обґрунтовано вибраний метод виробництва, на основі якого і було 

розроблено систему автоматичного регулювання для технологічного процесу. 

В технологічній частині було описано технологічний процес утилізації кислих 

газів в виробництві вінілхлориду, приведено технологічну схему виробництва. 

Також було обґрунтовано номінальні параметри технологічного процесу утилізації 

кислих газів та проаналізовано умови його виробництва. Створено математичну 

модель технологічного процесу, проведено дослідження законів регулювання 

спроектованої системи, здійснено дослідження на стійкість. 

В конструкторській частині проаналізовано вихідні дані на проектування, 

здійснено порівняння існуючих систем керування, зроблено підбір давачів для 

вимірювання технологічних параметрів процесу. Досліджено та описано роботу 

відеографічного реєстратора «Сенсорика». 

         В спеціальній частині здійснено вибір автоматичного регулятора і визначено 

його налагоджувальні параметри. Проведено налагодження системи та здійснено 

розрахунки регулюючого органу. Також розраховано систему забезпечення 

енергоресурсами об’єкту керування. 

В частині «Обґрунтування економічної ефективності» зроблено техніко- 

економічне обґрунтування проекту, розраховано амортизаційні відрахування, 

проведено розрахунок терміну окупності. 

В частині «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» 

розглянуто питання організації охорони праці на підприємстві, заходи та засоби для 

забезпечення охорони праці на підприємстві та законодавство України в галузі 

охорони праці. Також були розглянуті питання пожежної безпеки, поводження в 

надзвичайних ситуаціях та питання хімічної безпеки на виробництві. 

В  частині «Екологія» проаналізовано вплив хімічної промисловості на стан 

навколишнього середовища та заходи щодо зменшення впливу хімічної 

промисловості на стан навколишнього середовища. 

          У загальних висновках щодо дипломної роботи приведено результати 

дослідження розробленої системи автоматичного регулювання, узагальнено 
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результати роботи, яка була виконана в ході дипломного проектування. У графічній 

частині приведено функціональну схему автоматизації, схему зовнішніх з’єднань, 

схему щита керування, дослідження якості перехідних процесів спроектованої 

системи автоматичного регулювання, схему підключення відеографічного 

реєстратора «Сенсорика» та схему плівкового абсорбера колонного типу. 

ВИСНОВКИ 

Проведені в магістерській роботі дослідження дозволили спроектувати 

систему автоматичного регулювання для процесу утилізації кислих газів в 

виробництві вінілхлориду. Основні наукові та практичні результати роботи 

полягають в наступному: 

 проведено аналіз технологічного процесу утилізації кислих газів в 

виробництві вінілхлориду, проаналізовано технологічні параметри, при 

яких процес буде відбуватися; 

 за результатами аналізу досліджень обрано оптимальний метод, який 

забезпечить задану якість продукції та не потребує значних 

капіталовкладень; 

 створено математичну модель технологічного процесу, вибрано систему 

керування, розраховано її параметри; 

 здійснено підбір технологічного обладнання; 

 розраховано економічну ефективність прийнятих рішень та термін 

окупності. 

Впровадження спроектованої системи дасть можливість підвищити якість 

продукції з одночасним зростанням її обсягів. Обсяг затрат на впровадження – 

107768,75грн., термін окупності 10 місяців. 

 

 

СПИСОК ОПУБЛІКОВАНИХ АВТОРОМ ПРАЦЬ ЗА ТЕМОЮ РОБОТИ 

Тези доповіді на V Всеукраїнській студентській науково-технічній 

конференції «Інформаційні моделі, системи та технології», – Тернопіль, ТНТУ, 

2018р. – с. 10. 

 

АНОТАЦІЯ 

В даній дипломній роботі розроблено варіант автоматизації процесу 

утилізації кислих в виробництві вінілхлориду з використанням автоматичних 

мікропроцесорних пристроїв вітчизняного виробництва та досліджено плівковий 

абсорбер колонного типу на стійкість. Дана розробка відноситься до хімічної 

промисловості. 

Ключові слова: ТЕХНОЛОГІЯ, АВТОМАТИЗАЦІЯ, ВІНІЛХЛОРИД, 

АБСОРБЕР, СИСТЕМА, ДОСЛІДЖЕННЯ, РЕГУЛЮВАННЯ 

 

ANNOTATION 

In this thesis an automation of the process of utilization of acids in the production of 

vinyl chloride with the use of automatic microprocessor devices of domestic production 
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was developed and the film absorber of the column type on stability was investigated. This 

development refers to the chemical industry. 

Key words: TECHNOLOGY, AUTOMATION, VINYL CHLORIDE, 

ABSORBER, SYSTEM, RESEARCH, REGULATION. 
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